m Bir aragtirmaci caprazladig farkli fenotiplerdekiiki bireyden olusan
yavru bireyin anne ve babasindan farkli bir fenotipe sahip oldugunu
tespit etmistir.

Buna gore,

. Ozellik eksik baskin genlerle ortaya cikabilir.

IIl. Ozelligi belirleyen genlerden biri baskin, digeri gekiniktir.

lll. Ebeveynler homozigot baskin, yavru birey heterozigot ge-
notipe sahiptir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvelll
D)l ve lll E)IL Il ve lll

E Bir arastirmaci siyah tlylU endulis tavugu ve beyaz tuyll en-
dults horozunu gaprazladiginda bu canlilardaki tiy rengini be-
lirleyen genlerin eksik baskin oldugunu tespit etmistir.
Arastirmaci bu tespiti gaprazlama sonucu civcivlerde aga-
dida verilen fenotip oranlarindan hangisinin elugmasi ile
gerceklestirebilir? (Endllls tavuk ve horozlarinda beyaz ve
siyah tuyli ebeveynlerin gaprazlanmasi sonucu gri - mavi civ-
civler meydana gelir.)

A) % 100 siyah

B) % 100 mavi

C) % 50 mavi, % 50 beyaz
D) % 75 beyaz, % 25 siyah
E) % 25 siyah, % 75 mavi

m Tek karakter bakimindan eksik baskinhk &zelligini fenoti-
pinde gdsteren iki bireyin caprazlanmasi ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Caprazlama sonucu dort farkh fenotip ortaya cikar.

B) Fenotip ve genotip ¢esidi sayilari birbirlerine esittir.

C) Fenotip ayrisim orani 1:2:1 seklindedir.

D) Caprazlama yapilan bireyler bu karakter bakimindan he-
terozigottur,

E) Eksik baskinhk 6zelligini fenotipte gosteren ogul dollerin
genotipleri dogrudan belirlenebilir.

m KkMmTt genotipindeki canlida genler bagimsizdir.
Bu canhinin kendilegtiriimesi sonucu olugan doélde en fazla
kag farkh fenotipte canh olusabilir?
((K) geni (k) genine, (M) geni (m) genine baskindir. (T) ve ({)
genleri birbirlerine eksik baskindir.)

A) 4 B)6 C) 12 D) 16 E) 24




Kirmizi aksam sefasi

Fy doli:

Pembe aksam sefasi

Kirmizi renkli aksam sefasi ile beyaz renkli aksam sefasinin gap-
razlanmasl sonucu pembe renkli aksam sefasl elde edilmistir.
Buna goére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Aksam sefasi bitkisinde kirmizi ve beyaz renk genleri bir-
birine eksik baskindir.

B) P ddllerinin her biri gigek rengi bakimindan homozigottur.

C) F, ddla gigek rengi bakimindan iki cegit gamet olusturur,

D) F, dolu gigek rengi bakimindan heterozigottur.

E) P ddllerinin herbiri gigek rengi bakimindan iki cesit gamet
olusturur,

1 2
) O Beyaz inek
B Kirmizi boga
& Demirkirl boga

Yukaridaki soy agacinda beyaz inek ile kirmizi boganin ¢ap-
razlanmasi sonucu olusan F, délinin demirkir renkli oldugu
belirtilmistir. Buna gére demirkiri F; doliinin kendilestirimesi
ile olusabilecek ogul déller asadidaki soyadacinda numaralan-
dirllmstir.

o O

1 2 3 4
Buna gére numaralandirilmig bireylerle ilgili agsagidaki bil-

gilerden hangisi yaplistir?

A) 1 numaral canli bu 6zellik bakimindan homozigottur.

B) 4 numaral canlida incelenen 6zellik bakimindan iki cesit
alel gen vardir.

C) 2 ve 3 numarah canllarda eksik baskinlik fenotipte kendini
gosterir.

D) 1 numarali canli, demirkiri canh ile caprazlanirsa demirkiri
yavrular dogabilir.

E) 2 numarah canh kendilegtirilirse F4 dolinde 1 : 2: 1 fenotip

Avurlelra Aarant Aartaua allsar



ayriguil vialin Jvitaya windil.
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) i
P dolu iri" X 1. deney
kirmizi gigekli bitki beyaz cicekli bitki
B
F1 dolu ! 4?’\[
,ﬁ' _
pembe gigekli bitki
F1 doli
F2 déla

114 kirmizi gigekli 2/4 pembe gicekli 1/4 beyaz gigekli

Bir bitki tlrl kullanilarak yapilan iki caprazlama yukarida veril-

mistir.

Ogrenci bu deneylerde elde ettigi verileri g6z 6niinde tuta-

rak, 6gretmenin sordugu,

. 1. deneydeki P délinu olusturan ebeveynler heterozigot
mudur?

Il. Kirmizi gigek geni beyaz gigcek genine baskin midir?

lll. 2.deneydeki F4 dollerinin gigek rengi bakimindan genotip-
leri nasildir?

sorularindan hangilerine dogru cevap verebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)ylvell
D) 1 velll E)I, llvelll

! Tily rengi bakimindan eksik baskinhgin goériildiigi endii-
lis tavuk ve horozlarinda,
. siyah tiy rengi,
Il. beyaz tily rengi,
lll. mavitly rengi
fenotipli ogul dollerden hangilerinin tiiy rengi bakimindan
genotipi kesinlikle belirlenebilir? (Siyah ve beyaz rengi
genleri arasinda eksik baskinlk vardir.)



A) Yalniz | B) Yalmz IlI C)lvell
D) Il ve lll E)I llvelll

Sigirdarda siyah post rengi geni (A), beyaz (B) post rengi ge-
nine eksik baskindir. Melezlerde viicut siyah fakat kuyruk ucu,
karin ve alinda beyaz lekeler (alacall) bulunur. Sidirlarda iki
farkli gaprazlama sonucu olusan ogul déllerin fenotiplerinin sa-
yilar1 yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gore, | ve Il numarali caprazlamalardaki ebeveynlerin
bu ozellik bakimindan genotipleri agagidakilerden hangi-
sinde dogru eslestirilmistir?

A) AA® AB AB ® BB
B) AB®AA AB ® AB
C) AA®AA AB ® AB
D) AB®AB AA® AB
E) AB®BB BB ® AB

Endilis tavuk ve horozlarda tiy rengini belirleyen beyaz ve
siyah tly rengi genleri birbirlerine eksik baskindlr.

Beyaz tlyll tavuk Siyah tlyld horoz
§

P déli: l

Fy déli:

Mavi tiiyli tavuk

Fq X Fq
Mavi tiyli tavuk Mavi tiiyli horoz

N 4

F, doli: Civeiv

Yukandaki ¢caprazlamadan meydana gelen F, dalii olan civciv
ile ilaili olarak asadéidakilerden hanaisi kesinlikle vanhstir?
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A) Mavi tlyli olma olasihdi siyah tlyli olma olasiligindan
fazladir.

B) Beyaz tiiyll olabilir.

C) Bu karakter bakimindan heterozigot genotipli olabilir.
D) Cinsiyeti tuy renginde etkilidir.

E) Hucrelerinde bu karakter bakiminda iki alel gen bulunur,
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Cevaplar :
DA, 2)B, 3)A, 4)C, 5E, 6)B, 7)E, 8)E, 9)D, 10)D,



